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AZ kvíz – 21 polí
Zaměření: Mnohočleny a lomené výrazy – verze A

Hra je určena pro dva hráče. Pod každým políčkem se skrývá jedna otázka. Cílem je získat políčko správnou
odpovědí na otázku a pomocí získaných políček vytvořit cesty spojující všechny tři strany trojúhelníka. Na
tahu je vždy protivník hráče, který získal políčko v minulém kole.
Při nesprávné odpovědi si protihráč může vybrat, zda o otázku a políčko má zájem či nikoliv. Políčka
která zůstala po špatně odpovězených otázkách je možno přidělit jednomu z hráčů náhodným losem. Další
informace k ovládání hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.
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Matematika s radostíM R

Pro každého z hráčů můžete vybrat jeden ze dvou obličejů.

První hráč

Kluk Holka

Druhý hráč

Kluk Holka



Hra skončila. Na předchozí straně si můžete prohlédnout hrací plán, ve kterém jsou
u zodpovězených otázek opět aktivní tlačítka pro skok na použité otázky.





Úpravou podílu
(
2x3 + x2 − 17x + 5

)
:
(
x2 + 3x− 1

)
získáme výraz:

1

A 2x− 52x + 52x + 7 + 2x− 2
x2 + 3x− 12x + 7 + 12− 40x

x2 + 3x− 1

1

B 2x− 52x + 52x + 7 + 2x− 2
x2 + 3x− 12x + 7 + 12− 40x

x2 + 3x− 1

1

C 2x− 52x + 52x + 7 + 2x− 2
x2 + 3x− 12x + 7 + 12− 40x

x2 + 3x− 1

1

D 2x− 52x + 52x + 7 + 2x− 2
x2 + 3x− 12x + 7 + 12− 40x

x2 + 3x− 1



Dělením
(
2x3 − x2 − 3x− 1

)
: (2x + 1) získáme výraz:

1

A x2 − x− 1x2 − x + 1x2 + x + 1x2 − 2x− 1

1

B x2 − x− 1x2 − x + 1x2 + x + 1x2 − 2x− 1

1

C x2 − x− 1x2 − x + 1x2 + x + 1x2 − 2x− 1

1

D x2 − x− 1x2 − x + 1x2 + x + 1x2 − 2x− 1



Uveďte všechny hodnoty x ∈ R, pro které je výraz (4x + 3)2 − (5x− 2)2

5 + x
roven 0.

1

A x = 5, x = −1
9x = −5x = −5

9 , x = 1x = 1, x = 5
9

1

B x = 5, x = −1
9x = −5x = −5

9 , x = 1x = 1, x = 5
9

1

C x = 5, x = −1
9x = −5x = −5

9 , x = 1x = 1, x = 5
9

1

D x = 5, x = −1
9x = −5x = −5

9 , x = 1x = 1, x = 5
9



Určete podíl (−5x4 + 4x2 + 3x− 4) : (x3 − 4x2 + 3x) pro x ∈ Rr {0, 1, 3}.

1

A −5x− 20 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 20 + 16x2 + 23x + 36
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −16x2 + 23x− 36
x3 − 4x2 + 3x

1

B −5x− 20 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 20 + 16x2 + 23x + 36
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −16x2 + 23x− 36
x3 − 4x2 + 3x

1

C −5x− 20 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 20 + 16x2 + 23x + 36
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −16x2 + 23x− 36
x3 − 4x2 + 3x

1

D −5x− 20 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 20 + 16x2 + 23x + 36
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −16x2 + 23x− 36
x3 − 4x2 + 3x



Rozložením výrazu (2x− 1)2 − (x + 3)2 na součin získáme výsledek:

1

A (x− 4) (3x + 2)(x− 4) (3x− 2)(x + 4) (3x + 2)(x + 4) (3x− 2)

1

B (x− 4) (3x + 2)(x− 4) (3x− 2)(x + 4) (3x + 2)(x + 4) (3x− 2)

1

C (x− 4) (3x + 2)(x− 4) (3x− 2)(x + 4) (3x + 2)(x + 4) (3x− 2)

1

D (x− 4) (3x + 2)(x− 4) (3x− 2)(x + 4) (3x + 2)(x + 4) (3x− 2)



Rozložením výrazu (5x− y)2 − (x− y)2 na součin získáme výraz:

1

A 4x (6x− 2y)x (5x− y)6x (6x− 2y)−32x2

1

B 4x (6x− 2y)x (5x− y)6x (6x− 2y)−32x2

1

C 4x (6x− 2y)x (5x− y)6x (6x− 2y)−32x2

1

D 4x (6x− 2y)x (5x− y)6x (6x− 2y)−32x2



Úpravou výrazu (x− 1)(x + 1)
(
x2 + 1

)
−

(
x2 − 1

)2 získáme:

1

A 2
(
x2 − 1

)
02

(
x2 − 1

)
(x + 1)x2 − 1

1

B 2
(
x2 − 1

)
02

(
x2 − 1

)
(x + 1)x2 − 1

1

C 2
(
x2 − 1

)
02

(
x2 − 1

)
(x + 1)x2 − 1

1

D 2
(
x2 − 1

)
02

(
x2 − 1

)
(x + 1)x2 − 1



Na místo označené hvězdičkou doplňte takový výraz, aby v případě nenulových jmenovatelů platila
následující rovnost výrazů:

mn

m2 + 2mn + n2 = ∗
2m(m + n)3

1

A 2m2n(m + n)2mn(m + n)2m(m + n)2m(m + n)2

1

B 2m2n(m + n)2mn(m + n)2m(m + n)2m(m + n)2

1

C 2m2n(m + n)2mn(m + n)2m(m + n)2m(m + n)2

1

D 2m2n(m + n)2mn(m + n)2m(m + n)2m(m + n)2



Uveďte všechny hodnoty x ∈ R, pro které je výraz (2x + 3)2 − (3x− 2)2

x− 5 roven 0.

1

A x = −1
5x = 5x = −5x = 1

5

1

B x = −1
5x = 5x = −5x = 1

5

1

C x = −1
5x = 5x = −5x = 1

5

1

D x = −1
5x = 5x = −5x = 1

5



Úpravou výrazu (x + 1)(x− 1)2 − (x− 1)(x + 1)2 získáme:

1

A −2 (x− 1) (x + 1)2 (x− 1) (x + 1)02

1

B −2 (x− 1) (x + 1)2 (x− 1) (x + 1)02

1

C −2 (x− 1) (x + 1)2 (x− 1) (x + 1)02

1

D −2 (x− 1) (x + 1)2 (x− 1) (x + 1)02



Rozložením výrazu 4a2 − (a− 1)2 na součin získáme výsledek:

1

A (a + 1) (3a− 1)(a− 1) (3a− 1)(a + 1) (3a + 1)(a− 1) (3a + 1)

1

B (a + 1) (3a− 1)(a− 1) (3a− 1)(a + 1) (3a + 1)(a− 1) (3a + 1)

1

C (a + 1) (3a− 1)(a− 1) (3a− 1)(a + 1) (3a + 1)(a− 1) (3a + 1)

1

D (a + 1) (3a− 1)(a− 1) (3a− 1)(a + 1) (3a + 1)(a− 1) (3a + 1)



Rozložením výrazu 9a6 − 4b2 na součin získáme výsledek:

1

A
(
3a3 − 2b

) (
3a3 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a3 − 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 − 2b

)

1

B
(
3a3 − 2b

) (
3a3 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a3 − 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 − 2b

)

1

C
(
3a3 − 2b

) (
3a3 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a3 − 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 − 2b

)

1

D
(
3a3 − 2b

) (
3a3 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a3 − 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 − 2b

)



Určete množinu všech hodnot x, pro které není výraz x− 4
x3 − 16x

definován.

1

A M = {−4; 0; 4}M = {−4; 4}M = {0; 4}M = {0}

1

B M = {−4; 0; 4}M = {−4; 4}M = {0; 4}M = {0}

1

C M = {−4; 0; 4}M = {−4; 4}M = {0; 4}M = {0}

1

D M = {−4; 0; 4}M = {−4; 4}M = {0; 4}M = {0}



Určete podíl (3x2 + 2x + 7) : (x + 1) pro x ∈ Rr {−1}.

1

A 3x− 1 + 8
x + 13x + 2 + 8

x + 13x− 1− 5
x + 13x + 2− 5
x + 1

1

B 3x− 1 + 8
x + 13x + 2 + 8
x + 13x− 1− 5
x + 13x + 2− 5
x + 1

1

C 3x− 1 + 8
x + 13x + 2 + 8
x + 13x− 1− 5
x + 13x + 2− 5
x + 1

1

D 3x− 1 + 8
x + 13x + 2 + 8
x + 13x− 1− 5
x + 13x + 2− 5
x + 1



Rozložením výrazu 8x3 − 27 získáme výraz:

1

A (2x− 3)
(
4x2 + 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x + 9)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 + 6x− 9

)

1

B (2x− 3)
(
4x2 + 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x + 9)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 + 6x− 9

)

1

C (2x− 3)
(
4x2 + 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x + 9)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 + 6x− 9

)

1

D (2x− 3)
(
4x2 + 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x + 9)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 + 6x− 9

)



Je dán výraz V (x) = x

x− 1 −
1

1− x
. Určete, která z následujících nerovností platí pro čísla

V (−2), V (0), V (2).

1

A V (0) < V (−2) < V (2)V (−2) < V (0) < V (2)V (0) < V (2) < V (−2)V (2) < V (0) < V (−2)

1

B V (0) < V (−2) < V (2)V (−2) < V (0) < V (2)V (0) < V (2) < V (−2)V (2) < V (0) < V (−2)

1

C V (0) < V (−2) < V (2)V (−2) < V (0) < V (2)V (0) < V (2) < V (−2)V (2) < V (0) < V (−2)

1

D V (0) < V (−2) < V (2)V (−2) < V (0) < V (2)V (0) < V (2) < V (−2)V (2) < V (0) < V (−2)



Umocněním
(

x5 −
√

2y
)2

získáme výraz:

1

A x10 − 2
√

2x5y + 2y2x10 −
√

2x5y + 2y2x10 − 2
√

2x5y − 2y2x10 −
√

2x5y − 2y2

1

B x10 − 2
√

2x5y + 2y2x10 −
√

2x5y + 2y2x10 − 2
√

2x5y − 2y2x10 −
√

2x5y − 2y2

1

C x10 − 2
√

2x5y + 2y2x10 −
√

2x5y + 2y2x10 − 2
√

2x5y − 2y2x10 −
√

2x5y − 2y2

1

D x10 − 2
√

2x5y + 2y2x10 −
√

2x5y + 2y2x10 − 2
√

2x5y − 2y2x10 −
√

2x5y − 2y2



Úpravou výrazu
(
4x2y + 2xy2)3 získáme:

1

A 64x6y3 + 96x5y4 + 48x4y5 + 8x3y616x2y3 + 24x3y3 + 8x3y664x6y3 + 96x3y3 + 96x4y5 + 8x3y664x6y3 + 8x3y6

1

B 64x6y3 + 96x5y4 + 48x4y5 + 8x3y616x2y3 + 24x3y3 + 8x3y664x6y3 + 96x3y3 + 96x4y5 + 8x3y664x6y3 + 8x3y6

1

C 64x6y3 + 96x5y4 + 48x4y5 + 8x3y616x2y3 + 24x3y3 + 8x3y664x6y3 + 96x3y3 + 96x4y5 + 8x3y664x6y3 + 8x3y6

1

D 64x6y3 + 96x5y4 + 48x4y5 + 8x3y616x2y3 + 24x3y3 + 8x3y664x6y3 + 96x3y3 + 96x4y5 + 8x3y664x6y3 + 8x3y6



Nejmenší společný jmenovatel lomených výrazů a

a2 − ab
,
−b

a2 − b2 ,
2b

ab + b2 je:

1

A ab(a2 − b2)ab(a− b)ab(a + b)ab(a + b)2

1

B ab(a2 − b2)ab(a− b)ab(a + b)ab(a + b)2

1

C ab(a2 − b2)ab(a− b)ab(a + b)ab(a + b)2

1

D ab(a2 − b2)ab(a− b)ab(a + b)ab(a + b)2



Rozložením výrazu x2y − x2z − 4xyz + 4xy2 + 4y3 − 4y2z získáme výraz:

1

A (y − z) (x + 2y)2(y − z) (x− 2y)2(y − z)
(
x2 + 4y + 4y2)

(y + z) (x− 2y)2

1

B (y − z) (x + 2y)2(y − z) (x− 2y)2(y − z)
(
x2 + 4y + 4y2)

(y + z) (x− 2y)2

1

C (y − z) (x + 2y)2(y − z) (x− 2y)2(y − z)
(
x2 + 4y + 4y2)

(y + z) (x− 2y)2

1

D (y − z) (x + 2y)2(y − z) (x− 2y)2(y − z)
(
x2 + 4y + 4y2)

(y + z) (x− 2y)2



Rozložením výrazu x2y10 − 81 na součin získáme výsledek:

1

A
(
xy5 − 9

) (
xy5 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy5 − 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 − 9

)

1

B
(
xy5 − 9

) (
xy5 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy5 − 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 − 9

)

1

C
(
xy5 − 9

) (
xy5 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy5 − 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 − 9

)

1

D
(
xy5 − 9

) (
xy5 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy5 − 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 − 9

)



Úpravou výrazu (1 + x)
(
x2 + x− 1

)
(1− x) získáme:

1

A −x4 − x3 + 2x2 + x− 1x4 − x3 + 2x2 + x + 1−x4 + x3 − 1x4 + x3 − 2x2 + x− 1

1

B −x4 − x3 + 2x2 + x− 1x4 − x3 + 2x2 + x + 1−x4 + x3 − 1x4 + x3 − 2x2 + x− 1

1

C −x4 − x3 + 2x2 + x− 1x4 − x3 + 2x2 + x + 1−x4 + x3 − 1x4 + x3 − 2x2 + x− 1

1

D −x4 − x3 + 2x2 + x− 1x4 − x3 + 2x2 + x + 1−x4 + x3 − 1x4 + x3 − 2x2 + x− 1



Úpravou výrazu (a− 2)(5a + 3)− (2a + 1)(3− a) získáme trojčlen:

1

A 7a2 − 12a− 93a2 − 12a− 97a2 − 2a− 93a2 − 2a− 9

1

B 7a2 − 12a− 93a2 − 12a− 97a2 − 2a− 93a2 − 2a− 9

1

C 7a2 − 12a− 93a2 − 12a− 97a2 − 2a− 93a2 − 2a− 9

1

D 7a2 − 12a− 93a2 − 12a− 97a2 − 2a− 93a2 − 2a− 9



Rozložením výrazu 3x3 + 3x2y + 4xy + 4y2 na součin získáme výraz:

1

A
(
3x2 + 4y

)
(x + y)(3x + y)

(
x2 + y2)(

3x2 + 4
) (

x + y2)(
3x + y2)

(x + y)

1

B
(
3x2 + 4y

)
(x + y)(3x + y)

(
x2 + y2)(

3x2 + 4
) (

x + y2)(
3x + y2)

(x + y)

1

C
(
3x2 + 4y

)
(x + y)(3x + y)

(
x2 + y2)(

3x2 + 4
) (

x + y2)(
3x + y2)

(x + y)

1

D
(
3x2 + 4y

)
(x + y)(3x + y)

(
x2 + y2)(

3x2 + 4
) (

x + y2)(
3x + y2)

(x + y)



Úpravou výrazu (3− 2a)2 − (3a− 4)(3a + 4) získáme mnohočlen:

1

A −5a2 − 12a + 25−5a2 − 12a− 7−5a2 + 25−5a2 − 7

1

B −5a2 − 12a + 25−5a2 − 12a− 7−5a2 + 25−5a2 − 7

1

C −5a2 − 12a + 25−5a2 − 12a− 7−5a2 + 25−5a2 − 7

1

D −5a2 − 12a + 25−5a2 − 12a− 7−5a2 + 25−5a2 − 7



Na místo označené hvězdičkou doplňte takový výraz, aby v případě nenulových jmenovatelů platila
následující rovnost výrazů:

3− 2x

x− 2 = 3(4x2 − 12x + 9)
∗

1

A (3x− 6)(3− 2x)(x− 2)(2x− 3)(x− 2)(9− 4x)(3x− 6)(2x− 3)

1

B (3x− 6)(3− 2x)(x− 2)(2x− 3)(x− 2)(9− 4x)(3x− 6)(2x− 3)

1

C (3x− 6)(3− 2x)(x− 2)(2x− 3)(x− 2)(9− 4x)(3x− 6)(2x− 3)

1

D (3x− 6)(3− 2x)(x− 2)(2x− 3)(x− 2)(9− 4x)(3x− 6)(2x− 3)



Úpravou výrazu
(

1
m− n

− 1
m + n

)
·
(

m2 + 2mn + n2

2n

)
dostaneme:

1

A
m + n

m− n
0m(m + n)
n(m− n)2

1

B
m + n

m− n
0m(m + n)
n(m− n)2

1

C
m + n

m− n
0m(m + n)
n(m− n)2

1

D
m + n

m− n
0m(m + n)
n(m− n)2



Pro x 6∈ {0; 1; 3} upravte na co nejjednodušší tvar výraz x2 − 9
x2 − x

·
(

x2 − 3x

x− 1

)−1

.

1

A
x + 3

x2
x− 3

x2
x + 3

2x

x + 3
x

1

B
x + 3

x2
x− 3

x2
x + 3

2x

x + 3
x

1

C
x + 3

x2
x− 3

x2
x + 3

2x

x + 3
x

1

D
x + 3

x2
x− 3

x2
x + 3

2x

x + 3
x



Dělením
(
3x3 + 17x2 + 23x + 5

)
:
(
x2 + 4x + 1

)
získáme výraz:

1

A 3x + 53x− 53x + 13x− 1

1

B 3x + 53x− 53x + 13x− 1

1

C 3x + 53x− 53x + 13x− 1

1

D 3x + 53x− 53x + 13x− 1



Pro kterou hodnotu proměnné x je výraz 1− 2x + 1
x− 1 roven nule?

1

A x = −2x = −1
2x = 0x = −1

1

B x = −2x = −1
2x = 0x = −1

1

C x = −2x = −1
2x = 0x = −1

1

D x = −2x = −1
2x = 0x = −1



Uveďte všechny hodnoty x ∈ R, pro které je výraz x2 − (2x− 1)2

x2 − 4 roven 0.

1

A x = 1
3 , x = 1x = −1
3 , x = 1x = ±2x = 1

1

B x = 1
3 , x = 1x = −1

3 , x = 1x = ±2x = 1

1

C x = 1
3 , x = 1x = −1

3 , x = 1x = ±2x = 1

1

D x = 1
3 , x = 1x = −1

3 , x = 1x = ±2x = 1



Úpravou výrazu (2x + 3)2 − (2− x)2 získáme mnohočlen:

1

A 3x2 + 16x + 53x2 + 8x + 133x2 + 133x2 + 5

1

B 3x2 + 16x + 53x2 + 8x + 133x2 + 133x2 + 5

1

C 3x2 + 16x + 53x2 + 8x + 133x2 + 133x2 + 5

1

D 3x2 + 16x + 53x2 + 8x + 133x2 + 133x2 + 5



Úpravou výrazu
(

x− 1
x

)
·
(

1− x

x + 1

)
dostaneme:

1

A
x− 1

x

x− 1
x + 1
1− x

x + 1
1− x

x

1

B
x− 1

x

x− 1
x + 1
1− x

x + 1
1− x

x

1

C
x− 1

x

x− 1
x + 1
1− x

x + 1
1− x

x

1

D
x− 1

x

x− 1
x + 1
1− x

x + 1
1− x

x



Uveďte všechny hodnoty x ∈ R, pro které je výraz x3 − x

x− 1 roven 0.

1

A x = −1, x = 0x = 0x = 1x = −1, x = 0, x = 1

1

B x = −1, x = 0x = 0x = 1x = −1, x = 0, x = 1

1

C x = −1, x = 0x = 0x = 1x = −1, x = 0, x = 1

1

D x = −1, x = 0x = 0x = 1x = −1, x = 0, x = 1



Určete podmínky, za kterých je definován výraz 2x + 1
6x2 + 3x

:

1

A x 6= 0 ∧ x 6= −1
2x 6= 0 ∧ x 6= −2x 6= 0x 6= 0 ∧ x 6= 1

2

1

B x 6= 0 ∧ x 6= −1
2x 6= 0 ∧ x 6= −2x 6= 0x 6= 0 ∧ x 6= 1

2

1

C x 6= 0 ∧ x 6= −1
2x 6= 0 ∧ x 6= −2x 6= 0x 6= 0 ∧ x 6= 1

2

1

D x 6= 0 ∧ x 6= −1
2x 6= 0 ∧ x 6= −2x 6= 0x 6= 0 ∧ x 6= 1

2



Umocněním
(
2x3 − y2)3 získáme výraz:

1

A 8x9 − 12x6y2 + 6x3y4 − y68x9 − 4x6y2 + 2x3y4 − y68x6 − 12x5y2 + 6x3y4 − y58x6 − 4x5y2 + 2x3y4 − y5

1

B 8x9 − 12x6y2 + 6x3y4 − y68x9 − 4x6y2 + 2x3y4 − y68x6 − 12x5y2 + 6x3y4 − y58x6 − 4x5y2 + 2x3y4 − y5

1

C 8x9 − 12x6y2 + 6x3y4 − y68x9 − 4x6y2 + 2x3y4 − y68x6 − 12x5y2 + 6x3y4 − y58x6 − 4x5y2 + 2x3y4 − y5

1

D 8x9 − 12x6y2 + 6x3y4 − y68x9 − 4x6y2 + 2x3y4 − y68x6 − 12x5y2 + 6x3y4 − y58x6 − 4x5y2 + 2x3y4 − y5



Toto je poslední strana hry AZ kvíz. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




